1. Для каждой передаточной функции написать дифференциальные уравнения.




Передаточная функция звена имеет следующую форму:



	Где p – оператор Лапласа, степень оператора определяет степень производной. 
	Для преобразования передаточной функции в дифференциальное уравнение перемножим числитель на x(p), знаменатель y(p):



2. Решить дифференциальные уравнения любым способом и соответственно вывести формулу для расчёта переходной характеристики.
Заданные передаточные функции являются типовыми передаточными звеньями (W1(p) – консервативное звено, W2(p) - апериодическое звено I-го порядка), следовательно, для них существуют типовые решения дифференциальных уравнений:


3. Построить в Excel переходные характеристики для каждого звена
Передаточные характеристики для функции y1(t) будут следующими:
	t
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	y1(t)
	0
	14.16
	16.54
	0.4
	11.46
	18.39
	1.56
	8.6
	19.58
	3.4
	5.92


	


Поскольку для y2(t) коэффициент усиления варриативен, примем для расчетов переходного процесса К2 = 10:
	t
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	y2(t)
	0
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10
	10





4. Из формулы переходной характеристики вывести формулу импульсной характеристики. Построить в Excel график импульсной характеристики.
Импульсная (весовая) переходная характеристика – это реакция САУ на единичный импульс. Для исследуемых звеньев она будет следующей:

	t
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ω1(t)
	0
	18.2
	-15.1
	-5.6
	19.8
	-10.9
	-10.7
	19.8
	-5.76
	-15
	18.3








	t
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ω2(t)
	100
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0




5. Вывести частотные функции для каждого звена.
Для получения частотных функций звеньев заменим оператор Лапласа оператором Фурье (jω, где j – мнимая единица).

Где  – мнимая единица;
Подставив в передаточную функцию оператор Фурье получим вещественную и мнимую частотную характеристику:






Амплитудная и фазовая частотные характеристики будут равны:








Для первой передаточной функции (консервативного звена) фазовая частотная характеристика не имеет явного вида в виду отсутствия мнимой части (Q(ω)=0).

6. Из частотных функций вывести переходные характеристики. В Excel построить все частотные характеристики за исключением АФЧХ.
	t
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	A1(ω)
	10
	8
	5
	3.08
	2
	1.4
	1
	0.75
	0.6
	0.47
	0.38




АЧХ консервативного звена.

	t
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	A2(ω)
	10
	9.95
	9.81
	9.58
	9.28
	8.94
	8.57
	8.19
	7.8
	7.43
	7.07




АЧХ апериодического звена.

	t
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	φ2(ω)
	0
	-0.1
	-0.2
	-0.29
	-0.38
	-0.46
	-0.54
	-0.61
	-0.67
	-0.73
	-0.78




ФЧХ апериодического звена.
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